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XeMU|CKN eNEMEHT je (3a0KPYXUTU CIOBO
ncrnpen ta4vHor oaroBopa):

a) CKyrn atoma ca UICTOM Macom

0) cKyn UCTOBPCHUX MONEKyna

(B))CKyn CBWX aTOMa WUCTe BPCTe y NPpUpOoaK
) OCHOBHA cyncTaHLa



2

XeMU|CKO jeanH-eH-e HacTaje
(3a0KPYXUTW CMOBO Ucnpen TadvHor
oaroBsopa):

(a) cnajakeM aToMa pasnuynTe BPCTe
6) cnajatbem aTomMa UCTE BPCTE
B) MeLLakeM aToMa enemMeHaTa



3

ATOM je (3a0KpY>XUTKU CIIOBO UCrpen
TayHoOr o4roBopa):

a) HajMaHh-a YecTumLa XeMU|CKOr jednHerba
(6) Hajmarba YecTLa XeMUjCKOr eneMeHTa
B) HaeneKkTpucaHa 4YecTtumua



A

HajmaHe 4yecTumue XxeMunjcKor jeanHen-a
cnocobHe ga He3aBUCHO U caMOCTalHo
NOCTOje Npn Yemy 3adprkaBajy CcBOja
KapakTepucTnyHa xeMujcka CBOJCTBaA CY:.

a) aToMu
0) joHN

(B)) MONeKynu

) arperatu
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Mon je Sl-jeanHuua 3a KOSIUYUHY
CyncTaHLue U npeacrasiba OHY KONTUYUHY
CyNCTaHLEe KOja caap>Xn OHOSTUKK OpO]
yecTuLa KOfmiMko nva atoma y:

(3a0KPYXUTK CINOBO Ucnped Ta4yHor ogrosopa):

a) 1 rpamMy BOOOHMKA
6) 0,016 kr knceoHukoBor nsortona O-16
8))0,012 kr yrreeHukosor nsotona C-12



6

MonapHa maca je: (3a0Kpy>XUTU CIOBO
ncnpen tadyHor oaroBopa):

(a) Maca jegHor mona ogrosapajyhux
eneMeHTapHUX jeONHKN

0) maca jegHe ogrosapajyhe
eneMeHTapHe jeaunHke

B) Maca jegHor Monekyna cyrncraHue

) Maca jeaHor atomMa XemMm|CKor
enemMeHTa



v

PenatnBHa Monekyrcka maca je 6poj Koju
NokKasyje KOJIMKO je nyTa Maca jegHor Morekyna
Beha oA (3a0KpY>XXUTU CrNoBO Ucnpen TavyHor
ogrosopa):

a) Mace jegHor atoma BOOOHMKA
6) Mace 1/16 aToma knuceoHukoBor nsotorna O-16
Mace 1/12 aToma yribeHukoBor nsotona C-12



8

bpoj NpoTOHa Yy je3rpy XxemMujcKor
efnnieMeHTa je: (3a0KpyXUTu CnoBo mncrpen
TayHoOr o4roBopa);

a) ABoragpoB 6poj
6) MaceHu 6poj

ATOMCKM 6pO;]
r) llyoondos 6poj



9

AKO je ODpoOj NPOTOHA Y je3rpy HEKOr aToma
Ny = 20, a 6poj HeyTpoHa N, = 23, KONKKO
M3Hocu Opoj enektpoHa N gy Y €M1EKTPOHCKOM
OMOTa4y gaTtor atoma. (3a0KpYyXXUTK CIOBO

ncnpen TavyHor ogroeopa):.

(a) 20

0) 23
B) 21
r) 43



10
ATOMCKa opbuTtana je:

- talasna funkcija koja predstavlja kombinacuju
kvantnih brojeva ili

- oblast prostora oko atomskog jezgra u kojoj je
verovatnocCa nalazenja elektrona najveca.



11

Konuko ce HajBuLLe efieKTpoHa MOXe
Hahwn y jeaHOoj aToOMCKOj] opbutanmn?

(3a0KPYXXUTU CNOBO UCNpen TavyHor
oaroBsopa):

a) 1

©) 2

B) 3

r) 4



12

Konuko y jegHOM eHepreTcKkomM HMBOY nma
p opbutana? (3aoKpy>XnUTtu cnoBo mUcrpen
TayHoOr oaroBopa):

a) 1
0) 2

B)3
r) 4



13

[IpukasaTtu rpahy enekTpoHCKor
oMOTa4ya aTomMa ca aTOMCKUM Dpojem
Z = 28.

15225%2p%3523p®4s23d8
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HanucaTtn eneKkTpoHCcKe
koH(purypaumje atoma: ,Be n ; Ne.

152252
,Be

1522522p°
1oN€
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Kojoj rpynu 1 Kojoj nepmnoaun npunaga
XEMU|CKM eNNeMEHT YMja ce eNneKkTPOoHCKa
koHdourypaumja 3aBpLuaBa ca 2s22pl.
(3a0KPYXUTK CNOBO MUCMPen TayHor
ogrosopa):

@)ll nepuoga, 3. rpyna
6) Il nepmnopa, 2. rpyna
B) |l nepnoaa, 1. rpyna
r) lll nepnoaa, 1. rpyna



16

Kojoj rpynu 1 Kojoj nepuoan npunaga XxeMujcku
erieMeHT 4YMja ce eNieKTPOHCKa KOHurypauuja
3aBpLuaBa ca 4s24p°. (3a0KpyKUTKU CINOBO
ncnpen TadyHor ogrosopa):

a) IV nepunopga, 6. rpyna
®)IV nepuopaa, 8. rpyna
B) IV nepuopga, 2. rpyna
r) IV nepuoaa, 4. rpyna



17
Cumbon xeMujCcKor eflemeHarTa ca

ereKTPOHCKOM KOHMUrypawumjom
152 252 2p° 3s2 3p2 je: (3a0KpYyKUTU
CITOBO Ucnpen Ta4yHor oarosopa):
@)P
6 Si
B) S
r) N



18

Koju oa cnegehunx enemeHara 4vumje cy
erieKTPoOHCKe KoHurypauuje gate cnaga
y enemMmeHTe Tpehe rpyne? (3aoKpyXntu
CITOBO uUcnpen TayHor ogroeopa):

a) 1s%2s22p%3s23p°
©) 1s%2s22p°©3s23p'
B) 15225%2p°3st
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Koju oa cnegehux enemeHara 4vumje cy
erieKTPOHCKe KoOHurypauuje gate cnaga
y ankanHe metarne? (3aoKpyXXuTtm cnoBo
ncnpen tadHor oaroBopa):

a) 1522522p°3s23p°4s?
6) 15%25%2p°3s23p?
1522522p°3s?



20

ATOMW HEKOI XeMM|CKOT enneMeHTa y OCHOBHOM
CTaky MMajy eneKkTPOoHCKY KOHdUrypaumjy:
152252 2p° 352 3p° 4s2 3d10 4p°. ATomMcKM OpOj
OAaTor enieMeHTa je: (3aoKpyXUTn CrnoBso
ncnpen TavyHor ogrosopa):

a) 33
0) 34
B) 35

7))36



21

ATOMW HEKOI XeMMU|CKOT efnnieMeHTa y OCHOBHOM
CTaky UMajy eNeKTPOHCKY KOHdurypauujy: 1s?
252 2p® 3s2 3p3. Y Kojoj nepuoan nepmuoaHor
CUCTeMa enemMeHaTa ce Hanasu gaTtm XeMujCKu
eNeMeHT? (3a0KpPYXUTK CNOBO UCMpen TavyHor
ogroesopa):.

a) NpBOj
0) Apyroj

(B) Tpeho]

[) YETBPTO]
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OapegnTn y Kojoj ce nepuoan Hanasm efnemMeHT
4YMjn aTOMMN Y OCHOBHOM CTaky nmajy
eNeKTPOHCKY KOHdurypaumjy 1s2 2s? 2p° 3s?
3p° 4s2 3d1° 4p*.

(3a0KPYXUTK CINOBO UCNpea Ta4yHOr ogrosopa):

a) nNpBoj

6) Apyroj
B) Tpeho]

T)4eTBpPTO]
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ATOMW jeOHOr XeMU|CKOr efnieMeHTa nmayjy
eNeKTPOHCKY KOHdurypaumjy: 1s? 2s2 2p° 3s?
3p3. YTBpAUTU: aTOMCKM BPOj AOTUYHOT
erieMeHTa, rpyny v nepmoay y Kojoj ce Hanasu,
n OPOj HECNAPEHNX ENEKTPOHA Y aTOMY TOr

enemMeHTa

ATomckn 6poj: 15  Tpyna: 5
[lepunopaa: 3

bpoj HecnapeHux enekTpoHa: 3
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EHeprmnja notpebHa aa ce yaarosu Hajcnabuje
Be3aH eNeKTPOH U3 HajBULLEr eJTEKTPOHCKOr
HMBOa y crioboaHOM aToMy (Kaj je eNeMEHT Y
racoBMTOM CTaky) Ce Ha3uBa: (3a0KPYXUTU
CIOBO Ucnpen TaydHor oarosopa):

(@) eHepruja joHnsaumje

0) peakTuBHa eHepruja
B) eHepruja pasnaramwa
r) cnoboaHa eHepruja



25

EHerpuja koja ce ocnobaha nnu
TPOLUW Be3nBaHkeM jedHor
eneKkTpoHa o[ cTaHe HeEKOr aTomMma ce
Ha3uBa:

elNeKTPOHCKN adPUHNTET
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CBOjCTBO aTOMa da NpuBy4ve 3ajeaHNYKN
E€NEKTPOHCKN Nap Yy KOBaJfIlEHTHOM
jeOunHeny HasuBa ce: (3a0KPYXXUTU CIOBO
ncnpen TavyHor ogrosopa):

a) enekTpono3nTUBHOCT
0) enekTponpoBOAHOCT
) eNEeKTPOHEraTMBHOCT
) enekTponoTeHunjan

©



217

N3oTonu cy: (3a0KpyXUTKU CINOBO
ncnpepn TayHor oarosopa):

(@) aToMu UCTOT enemMeHTa ca pasnnInTuMm
O6pojemMm HeyTpoHa

0) aToMM pasnNMUnUTUX efieMeHaTa ca
MCTUM MaceHUM bpojem

B) aTOMW ca UCTUM DpOjeM HYKIeoHa

) aToMu ca pasnnunTmm 6pojem
eneKkTpoHa
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HanucaTtn cumbone (ca aTOMCKUM U
MaceHnm bpojeM) n3oTorna BoAOHUKA:
npoTujyma, geyrtepujyma n Tpyunjyma

[1IpoTnjym 1 H
oeyTepujym i H
TPULMjyM °H

1
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3a0KpPYXXUTW CrIoBO uUcnpen
dopmyrne jeguneHa Ko Kojer je
3acTyn/beHa JoHCcKa Be3a:

@) NaCl
6) H,O
B) CCl,
r) Cl,
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Hanuncatn dpopmyrne JOHCKUX
jeonHtera Koje rpage cnenehwn
napoBU efnemMeHara:

a) Aln Cl AlCl,
0)CankF CaF,
B)MgnO  MgO

MNamO _ Na,O
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BoaeHu pactBopu jeanHeHa Koa
KOJUX |e 3aCcTynibeHa JoOHCKa Be3a:
(3a0KPYXUTK CINOBO UCnNped Ta4yHor o4rosopa):

(@) NnpoBoAE ENEKTPUYHY CTPY]Y
0) He npoBoade eNEKTPUYHY CTPYjy

B) OHW CYy 13os1atopwu
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[Tomohy Jlyncosux cumborna wn
doopmyna npukasatu MONeKyn

aMOHMjaKa
H:N:H
H
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[Tomohy Jlyncosux cumbona n gpopmyna
npuKkasaTn MOJMEKYN KNCEOHUKA

'0:0: . 0:0:
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boyHMM npeknanakem p opbutana
HacTaje: (3a0KpYy>XXUTWN CNoBO ncnpea
TayHOr o4roeopa):

a) a — Be3a
0) 0 — Beasa
(B) TT- Be3a

r) w — Be3sa.
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Koje o4 HaBegeHUX jegnHel-a
MOXe [a rpagm BogoHNYHe BE3E:
(3a0KPYXUTK CNOBO UCMNPen TayHor
ogroBsopa):

a)H, Te

©)H,0
B) H,S
r) H,Se



36
HanuncaTtn xemujcke dpopmyne:

a) cymnopHe kucenmHe _ H,SO,
0) kanunjym-xugpokcmnga  Ca(OH),
B) CyMrnop-anokcmaa SO,

) MOJleKyna KUMCeoHuKa O,




37

XemMunjcka popmyna Kanujym —
cynaara je: (3a0KpyXUTU CnoBo
ncnpepn TayHor oarosopa):

a) KSO,
0) K(SO,),

KZSO4
r) K,SO,
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XeMunjcka popmyna Kanuujym —
Xuapokcuaa je: (3aoKpyXUTU CrioBo
ncnpen tavHor ogroeopa):

a) CaOH
©) Ca(OH),
B) Ca,OH
r) CaO
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3aoKpY>KUTU CNOBO ncnpea
cumbona XeMmjCcKor enemMeHTa Koju
MMa HajBehy enekTpoHeraTuBHOCT:

@) Cl
6) C

B) K
r) Li



40

3a0KpY>XUTU CNOBO Ucnpea Ha3nea
XEMMU|CKOT jeAnH-eHa YMjU BOOEHM
pacBoOp NPOBOAN ENEKTPUYHY

CTPYJy:

a) eTaHor

0) rnykosa
HaTPUjyM-xrnopua
r) ypea



41 3a0Kpy>XUTU CNoBO mcrnpen
doopmyne xeMujckor jegmnmera y Ymjem
BOJEHOM pacTBOpY ce MOXe Hahu
XNOPWUAHW JOH:

6) NaClO,
B) CI-CH,-COO H
r) Cl,



42 Xemmujcka peakumja npukasaHa

cnegehom TepMOxXeMnjCKoM jeAHa4YnHOM
C(s) + O,(g) — CO,(g) AH = - 297 kdJ/mol

j€:(3a0KpyX1TKN CNOBO UCNpen Ta4yHOr oAroBopa):

@ ersoTepmMHa
0) eHOoTEPMHA
B) ersodopmHa
r) eHaoMopdHa



43 AKO je TONMOTHM caapkaj npom3Boaa
peakuunje Behun og TONMOTHOr cagpXaja
peaKkTaHaTa peakuuja je: (3a0KpYyXUTK
CJTOBO UCMpen TayHor oarosopa)

a) erseproHa
0) ersotepmHa
B) eHeproHa

@eH,ﬂ,OTepMHa



44 EHepruja aktmBauuje je:

- energija dovoljna za pocetak reakcije tj. za prelazak
sistema u stanje aktiviranog kompleksa.



45 BennynHa Koja je npakTU4yHO oapeneHa
NPOMEHOM KOHLEHTpauuje nonasHux

CyncTaHuu nnm npounssoaa peakuuje y
jeauHnUM BpEMEHA |e:

- brzina hemijske reakcije



46 3a XeMU|CKy peaKLunjy npukasaHy
cnegehom xeMUcKom jegHa4YnHOM

SO, (9) + O, (9) — 2 SO; (g) AaTN U3pa3
3a Op3MHYy Xemujcke peakuuje npema
3aKOHY O OejcTBY Maca.

v=K[SO,][O,]



47 Tlpn noBehawy Temnepartype 6p3nHa
XeMMU|CKe peaKLuje ce: (3a0KpYXUTH

CIT0BO Mcnpea Ta4vHor oaroBopa).

(:Dnosehasa

6) cmamyje
B) HE MeH-a ce
) NOHeKag Mewa a NoHekan He



48 CyncTtaHue, Koje Y Manoj KoNMMYnHu
6e3 wuxoBe NpomeHe, yopsasajy

XeMMU|CKe peaKkuuje Ha3mBajy ce:

-katalizatori



49 bp3nHa xemujcke peakuuje ce 3HaATHO
nosehaBa y NpuUcyCcTBY KaTanunsartopa,

TOM MPUSTMKOM OHU: (3a0KPYXUTU CITOBO
ncrnpen TayHor oarosopa):

a) MeH-ajy XeMU|CKY paBHOTEXY

0) noBehaBajy eHeprujy aktusauuje

B) MeHbajy Temnepartypy
@Hmmasajy eHeprujy aktueauuje



50 Y paBHOTEXHOM CUCTEMY:
2C0(g) + O,(9) 2 2 CO,(g) AH <O

[loBehak-eM KOHLUEeHTpaLuje KNCeOHUKa
koHUeHTpauuja CO, ce:

(3a0KPYXUTK CINOBO Ucnpen TavyHor
ogrosopa):

@nosehasa

0) ocTaje HenpomMmeH-eHa
B) CMaHkbyje



